



新华社发

针对近期“卖奶难”问题，农业部1月11日表示，将通过协调乳品企业增加收购、启动奶业生产监测、加大政策扶持和救助力度，全力以赴处理“卖奶难”，保护奶农利益、稳定奶业生产。现代快报记者昨天了解到，江苏的奶源市场同样遭到了波及。江苏省农委已发出紧急通知，要求对奶农进行临时性补贴。 现代快报记者 朱蓓 综合新华社

关注奶业

预测油价

市场预测国内成品油价格将迎新年首跌

油价或将回到“五时代”

进入新年，国际原油价格跌势不减。1月12日将迎来2015年国内汽、柴油价格调整的首个“窗口期”，市场预测，国内成品油价格迎来新年首跌已无悬念。此次下调若成行，全国大部分省市93号汽油每升零售价格将在时隔5年后再次步入“五元时代”。



新华社发

江苏部分地区遭遇“卖奶难” 省农委要求对奶农进行临时补贴

据江苏省奶业协会介绍，这一波“卖奶难”现象中，最明显的变化就是鲜奶价格的普遍下挫，南京周边地区规模养殖户鲜奶的合同价格比去年下降不少，奶农们收益也有所下降。

同时，合同外售奶困难，收购价下跌，甚至出现拒收情况，加上江苏省外的一些大企业如伊利、蒙牛、光明等停止了与一些小规模散户续签合同，让“卖奶难”的奶农们非常担忧，有的担心销路的奶农甚至只能倒奶。

江苏省奶业协会表示，江苏的奶牛常年存栏量大约为20万头，能

年产鲜奶60万吨。总体来说，因为有稳定的购销关系，江苏的奶牛养殖业情况平稳，并没有像山东、河北等地一样出现大范围的鲜奶直销、农户倒奶、买牛、杀牛的现象。

针对“卖奶难”问题，1月8日江苏省农委下发《关于稳定奶业生产工作的紧急通知》，要求各级农牧部门稳定奶业生产。通知要求，各地要帮助奶农和乳企建立利益联结机制，各地龙头奶企要扩大鲜奶收购，解决奶农的燃眉之急。同时，地方政府要出台临时性鲜奶收储补贴、救助奶农补贴、信贷金融保险支持。

通知中还提到，各级畜牧技术推广部门应当加大养殖技术培训，引导奶农向标准化规模养殖方向发展。实际上，部分奶农在面对严峻的现状时，也开始自己寻找出路，一些奶农为了弥补奶价下跌带来的损失，选择将牛粪做成商品有机肥出售，也取得了一定的效果。

另外，农业部则表示将积极协调乳品企业增加收购。1月8日，农业部与伊利、蒙牛等重点乳品企业奶源负责人进行协调，督促企业做好生鲜乳收购工作，稳定中小牧场和养殖户小区的奶价，保护奶农利益。

同时，农业部还将启动奶业生

产监测工作。目前，农业部已启动全国奶业生产周报制度，及时调度生鲜乳生产销售状况，重点收集乳品企业拒收数量、奶农倒奶数量、非正常淘汰奶牛等情况。

农业部称，将积极争取财政、工信、质检、食药监等有关部门的支持，研究制定包括奶农救助、奶粉临时收储、扩大乳制品消费等方面政策措施。

下一步，农业部将继续及时监测全国生鲜乳生产销售形势，根据形势变化，会同有关部门推动适时出台保护奶农利益、稳定奶业生产的政策和措施。

聚焦餐桌

1月10日，刚在“2014年度国家科学技术奖励大会”上获得国际合作奖的泰国科学家披拉沙·斯乃文来到江苏省农科院。他和江苏省农科院合作30多年，带来了泰国的优异种质资源和栽培技术……今年，双方还将在毛豆、玉米等方面进一步合作，让江苏人餐桌上豆品种更丰富、营养更全面。

现代快报记者 胡玉梅

国家科学技术奖励大会国际合作奖得主披拉沙·斯乃文来宁： “要让江苏人餐桌上的豆类更丰富”

5年后，绿豆里看不见小虫

在江苏省农科院蔬菜研究所里，有一个南方地区最大的食用豆种质(即种子，研究用称种质)资源库，这里保存了近万份食用豆种质资源。“豆子王国”中各路“奇侠”都有，“苏豆8号”是高蛋白，蛋白质含量达45%，比任何豆子都高；毛豆“新大粒1号”黑皮肤，一粒抵3粒重……其中“苏绿2号”最厉害，大家最讨厌的小虫子，都不敢来侵犯它。而“苏绿2号”的“父母”，正是

披拉沙无偿捐赠的。披拉沙是泰国农业大学农学院副院长、教授、博导，亚洲与大洋洲育种协会主席。从1984年开始，他和中国合作，无偿赠予了1000多份各作物种质资源。

绿豆最怕一种名叫豆象的小虫，它每年春天飞到大田里，在结荚的绿豆上产卵，在绿豆上打洞。有时候，豆子放久了，这些讨厌的小虫就会飞出来，让人看到，就不想吃豆子了……为了解决这个问题，江苏省农科院通过披拉沙教

授，引进了“抗豆象绿豆”。昨天，江苏省农科院蔬菜研究所研究员陈新说，接下来，他们和披拉沙·斯乃文将继续在抗豆象方面深入研究，5年后，绿豆里的小虫将彻底不见。

今年将培育更甜糯的毛豆

江苏的豆子如今品质如何呢？披拉沙教授昨天说，这次到江苏，他特意又跑到江苏省农科院的试验田里看了看，结果令人满意。具体说来，“现在，江苏的豆子和泰国已

经比较接近了，都是高品质，不管是豆长还是株型，都很好。比如说绿豆，不管是品相还是抗病性，都很好。由于抗病性好，抗豆象，这就使得投入的杀虫剂非常少，几乎不用。现在江苏的绿豆，都是有机的。”

那么，今年江苏省农科院和披拉沙·斯乃文会有些什么合作意向呢？陈新说，今年主要是毛豆和高蛋白大豆上的合作。“要通过育种分子技术，让毛豆更甜、糯性更好。”

警钟长鸣

昨天晚上8点多钟，位于南京玄武大道的仙林汽配城北侧市场发生火灾。据现场的商户称，起火的这处市场是一座大型的移动板房，内部有六七十家汽车配件经营商户。直到昨天晚上11点钟左右，大火被扑灭，目前暂无人员伤亡。据了解，这次大火过火面积约有1000平方米，火灾的具体原因正在调查。

实习生 陈曦影 现代快报记者 李宇龙/文 徐洋/摄

南京仙林汽配城昨晚突燃大火 过火面积约1000平方米，暂未发现人员伤亡

现代快报记者赶到现场后发现，已经有近20辆消防车停在现场，消防队员正在用水枪进行灭火。起火的地点位于仙林汽配城的北侧，这里是一处大型的移动板房。板房内部已经燃起大火，现场浓烟滚滚。

据仙林汽配城内一位经营高档轿车配件的商户说，他们是在2012年下半年，从墨香路新伊汽配城搬迁过来的。“市场里面大多都是经营汽车配件生意的，还有一家汽车修理厂。”这位商户说，这处市场内部共有六七十家汽车配件经营商户。由于平时市场内的商户基本上都在7点多钟就下班，商户们表示，起火时，估计没有人在里面。

在起火现场的外面，一名女子大哭称自己的全部家当都被烧毁了。“我们家一共有三层，每层都放满了货物。”这名女子称，店面除了

卖东西之外，还作为仓库使用，她的店内有50多万元的货物。除此之外，还有不少商户说，他们店内的电脑内存有大量的销售订单。“现在估计这些订单也没有了。”

商户袁先生称，曾有商户向市场管理方进行反映，这处大型移动板房存在安全隐患。“这里面经常有人抽烟。”袁先生说，板房内部每家商户之间虽然有防火板相隔，但是他总觉得还是不放心。除此之外，袁先生称，他还曾向管理方多次提出，在市场内商户下班后，市场内要断电。“这里面很多配件都是易燃物品，如果起火，根本没办法控制。”商户们表示，除了店面被烧之外，现场还有多辆汽车也被烧毁。

现代快报记者了解到，在接到市民接警后，南京市公安、消防等部门领导立即赶到现场组织指挥，

栖霞区政府主要领导和环保、安监、公安等部门工作人员在现场组织救援。据介绍，在这次火灾过火面积约1000平方米，直到晚上11点左右大

火才被扑灭。目前，暂未造成人员伤亡，起火原因相关部门也已经介入调查。除此之外，街道工作人员和市场管理方对失火业主进行详细统计，财产损失情况也在统计调查。



消防队员在现场救火

纪委发布

张家港市委常委黄尧涉嫌严重违纪被调查

快报讯(记者 鹿伟 赵书伶)江苏省纪委监察厅官网“清风扬帆”公布消息称，张家港市委常委黄尧涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。